

## 月有阴晴圆缺 人有悲欢离合

# 老外艾克第一次吃月饼 研究半天才打开 吃起来非常甜

本报记者 李涛



今年23岁的艾克来自加纳阿克拉，在潍坊已经生活了四年时间，四年前的他通过学生身份进入山东科技职业学院学习国际贸易，当时的他对汉语基本上听不懂；而今的艾克已操着一口流利的汉语和学生交流，成为该校一名商务英语专业教师，对于中国的传统节日也了解颇深。回想起刚来潍坊的第一个中秋节，艾克脸上乐开了花，“当时也不知道是啥意思，老师把我们留学生召集到一起，给我们发了一些食品 and 水果，我吃了一个很小的食品，那味道特别的甜。”

艾克告诉记者，当时通过翻译他才知道，他吃的小食品就是中国人在中秋节必备的美食——月饼，“我研究了好一会才打开吃的，非常甜”。通过翻译，艾克了解了中秋节团圆的寓意，一个小小的月饼让他学到了很多知识。中国的大学生们在一起一块吃月饼，还组织演节目，大家晚上还在校园里看月亮，一起欢呼。所有这一些在当时的艾克看来都是那么的不可思议，而今已习惯中国生活的他对这些已经欣然接受。

艾克称，现在他的同学都陆续回国了，只有他自己留下来任教，他非常喜欢潍坊这片土地，老师、学生都非常的热情，生活环境也非常惬意。回想起第一次站到讲台上为学生讲课，他耸了耸肩，脸上不禁又乐了起来，“当时非常的紧张，一直在出汗，就怕自己讲错了，让同学们取笑。”而今，艾克已习惯了站在讲台上的感觉，每天认真备课、讲课，与同学们相处得其融融。

对于即将到来的中秋节，艾克也充满了期待，他想与自己的学生一起过一个团圆节。艾克还告诉记者，如果可能的话，他会把自己的月饼与同学们一起分享着吃，这样吃起来或许会更加甜蜜一些。“中秋节在中国人心中意味着团圆节，中秋节晚上我可能会给爸爸妈妈打个电话，跟他们分享一下自己工作以来跟同学们一起过的第一个中秋节，让他们也了解中国的传统文化节日。”

# “我和小伙伴们 自己造了个月亮”

## 济宁小伙王恒想方设法让自己快乐

本报记者 杨万卿

王恒今年27岁，济宁人，在潍坊从事计算机网络维护工作。虽然济宁离潍坊不远，但由于工作原因，他回家的次数并不多。在潍坊七年，回家过中秋也就两三次。但在潍坊，他过了一次最难忘的中秋节。

“因为我家离火车站挺远，所以每次都坐大巴车回去，潍坊到济宁得6小时车程，我们没有长的假期，所以如果中秋节不和国庆节连放，我都不回家。”每年在潍坊，自己一个人过中秋的王恒就会找到几个和他一样家在外地的朋友，出去喝点小酒，吃顿好的，也算过节了。“其实基本没有中秋节的概念，不过是找借口出去搓一顿罢了。”

最让王恒难忘的一次中秋节，是在2011年，他得知奎文区新开了一家书店，店长中秋不能回家，正张罗着一群朋友一起聚餐过节。想到自己晚上还没找到人吃饭，他也过去了。一切都准备得很到位，别的美食先不说，王恒在这次中秋节第一次吃到了鲜美的大闸蟹，第一次动手做了以前从未吃过的冰皮月饼。更有创意的是，为了烘托气氛，书店老板找人用两张A4纸拼在一起，从google上下载了一张满月图，打印了出来，大家一起挂在了书店的屋顶，屋外明月屋内圆，确实颇有感觉。

那天晚上一共有七八个人，也像是一个大家庭，有放假没回家的学



生，有已经参加了工作的年轻人，还有结婚了没法和家人团聚的中年人。仅仅一个团聚的晚上，大家混得都熟了，一起出主意，自己动手丰衣足食，后来，还有人弹起了吉他唱起了歌，王恒长这么大，从没有以这种形式度过中秋节，让他大开眼界的同时，也找到了久违的放松感。

“今年五月份我在潍坊买了房子，目前最期待的是找个女朋友，中秋的时候也有人陪了。”王恒笑着说，可以带媳妇回家过节，也可以把父母接来潍坊过节，总之，都比一个人的中秋节感觉棒的多。

恒大集团 香港联合交易所上市股票代码：3333

## 黄金周新货提前发售



### 恒大名都

市府央区 欧陆御湖城邦

# 特大优惠

## 首付3.2万起

全新湖景楼王 园林更美  
拥92-176m<sup>2</sup>精装房

### 前10名享87折 送1500元/m<sup>2</sup>豪装

◎户户尽享三重立体景观◎户户东南 南北对流  
◎超宽楼距◎五大欧陆皇家园林

恒大集团  
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

品鉴热线  
86 0536 888 0000

项目地址：潍坊市高新区樱前街与金马路交汇处南300米

